
Herrn/Frau XY 




Unterstützung der Nationalen Naturlandschaften Deutschlands in der kommenden Legislaturperiode 


Sehr geehrte/r Herr/Frau [Name],

als [NRP/NLP/BSR/WG NAME] sind wir Teil der Nationalen Naturlandschaften Deutschlands, dem Bündnis der 16 Nationalparke, 104 Naturparke, 18 Biosphärenreservate und 3 Wildnisgebiete Deutschlands. Gemeinsam schützen wir auf rund einem Drittel der Fläche Deutschlands die biologische Vielfalt, unterstützen den natürlichen Klimaschutz und setzen uns für eine nachhaltige Regionalentwicklung und Tourismus ein. 

Wir bitten Sie, sich in der kommenden Legislaturperiode im Deutschen Bundestag dafür einzusetzen, dass eine dauerhafte Förderung auf Bundesebene für die Nationalen Naturlandschaften erfolgt. Eine jährliche Bundesförderung von 1 Mio. Euro für die im September 2024 neu gegründeten Stiftung Nationale Naturlandschaften gGmbH würde unsere Arbeit als [NRP/NLP/BSR/WG NAME] für unsere Region sehr unterstützen. Das betrifft unsere Bildungsarbeit mit Schulen und Kitas, unsere Zusammenarbeit mit Partnerbetrieben für eine nachhaltige Regionalentwicklung, die nachhaltige touristische Entwicklung unserer Region sowie unser Engagement für Natur- und Klimaschutz.

Der Bedarf für diese Förderung ist durch eine Studie belegt, die unter Mitwirkung des Bundesumweltministeriums, der Landesumweltministerien sowie der Kommunen durchgeführt wurde.

Das beigefügte Factsheet gibt Ihnen einen Überblick über die Bedeutung und Erfolge der Nationalen Naturlandschaften. Das beiliegende Schreiben der Vorsitzenden unserer Dachverbände VDN e.V. und NNL e.V. begründet den Bedarf für die Förderung.

Ihre Unterstützung unseres Anliegens würde unserer Zusammenarbeit [mit Schulen, Kitas und Partnerbetrieben sowie unserer Arbeit für die Bewohner, die Besucher und die Natur] hier vor Ort direkt zugutekommen. Für Rückfragen und einen persönlichen Austausch stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Vielen Dank.

Mit freundlichen Grüßen
[Name]
[Position]


